

**India**  
**ISSP 2016 – Role of Government V**  
**Questionnaire**  
**(Punjabi)**

Q1	ਆਮ ਤੌਰ ਤੇ ਤੁਸੀਂ ਕੀ ਕਰੋਗੇ, ਕਿ ਸਥਿਤੀਆਂ ਭਾਵੇਂ ਜਿਹੇ ਜਿਹੀਆਂ ਵੀ ਹੋਣ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਹਮੇਸ਼ਾਂ ਕਨੂੰਨ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਜਾਂ ਸਦਾਰਨ ਤੋਂ ਕੁਝ ਹੱਟਕੇ ਕੁਝ ਇਹੋ ਜਿਹੀਆਂ ਸਥਿਤੀਆਂ ਵੀ ਹਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਅੰਤਰਆਤਮਾ ਦੀ ਆਵਾਜ਼ ਸੁਣਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ, ਭਾਵੇਂ ਹੀ ਇਸ ਕਾਰਨ ਕਨੂੰਨ ਤੋੜਣਾ ਪਵੇ? ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਸਿਰਫ ਇੱਕ ਜਵਾਬ ਚੁਣੋ।		
1	ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਅਪਵਾਦ ਦੇ ਕਨੂੰਨ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਜਾਂ	0	ਚੁਣ ਨਹੀਂ ਸਕਦੇ
2	ਕੁਝ ਸਥਿਤੀਆਂ ਵਿੱਚ ਅੰਤਰਆਤਮਾ ਦੀ ਆਵਾਜ਼ ਸੁਣਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ		
Q2	ਲੋਕਾਂ ਜਾਂ ਸੰਗਠਨਾਂ ਨੂੰ ਜੇ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਕਿਸੇ ਕੰਮ ਤੋਂ ਸਖਤ ਇਤਰਾਜ਼ ਹੈ, ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕੋਲ ਉਸ ਦਾ ਵਿਰੋਧ ਕਰਨ ਦੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਤਰੀਕੇ ਹਨ। ਹਰੇਕ ਸਵਾਲ ਲਈ ਇੱਕ ਜਵਾਬ ਚੁਣੋ ਅਤੇ ਦੱਸੋ ਕਿ ਤੁਹਾਡੇ ਵਿਚਾਰ ਅਨੁਸਾਰ ਕੀ ਕਰਨ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਮਿਲਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਕੀ ਕਰਨ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਨਹੀਂ ਮਿਲਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ? ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਹਰੇਕ ਲਈ ਸਿਰਫ ਇੱਕ ਜਵਾਬ ਚੁਣੋ।		
<p>"&lt;ਪ੍ਰੀਕੇਡ&gt;:" "ਇਜਾਜ਼ਤ ਦੇਣਾ" ਸ਼ਬਦ ਦਾ ਉਹੀ ਮਤਲਬ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਸ਼ਬਦ "ਆਗਿਆ ਦੇਣ" ਦਾ ਮਤਲਬ ਹੈ। ਮੁੱਖ ਮੁੱਦਾ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਕੀ ਲੋਕ ਇਸ ਬਾਰੇ ਆਜ਼ਾਦ ਹੋਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ ਜਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਹੋਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ ਕਿ ਉਹ ਸਰਕਾਰ ਕੋਲ ਆਪਣੇ ਅਸੰਤੋਖ ਨੂੰ ਘੱਟ ਜਾਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਤੀਬਰਤਾ ਨਾਲ ਪ੍ਰਗਟ ਕਰ ਸਕਣ।&gt;</p> <p>&lt;Q2a ਵਿੱਚ, ਜਨਤਕ ਸਭਾ ਦਾ ਮਤਲਬ ਹੈ ਇੱਕ ਇਹੋ ਜਿਹਾ ਜਨਸਮੂਹ ਜਾਂ ਸੰਮੇਲਨ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਾਰੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਹੈ। ਇਸ ਸਵਾਲ ਦੇ ਸੰਦਰਭ ਵਿੱਚ ਸਭਾ ਦਾ ਉਦੇਸ਼ ਸਪਸ਼ਟ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ &gt;</p>			
a	ਸਰਕਾਰ ਦਾ ਵਿਰੋਧ ਕਰਨ ਲਈ ਜਨਤਕ ਸਭਾਵਾਂ ਨੂੰ ਆਯੋਜਿਤ ਕਰਨਾ। ਕੀ ਇਸ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਮਿਲਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ?	1	ਬਿਲਕੁਲ
		2	ਸ਼ਾਇਦ
b	ਵਿਰੋਧ ਵਿੱਚ ਜਲੂਸ ਅਤੇ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨਾਂ ਨੂੰ ਆਯੋਜਿਤ ਕਰਨਾ। ਕੀ ਇਸ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਮਿਲਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ?	3	ਸ਼ਾਇਦ ਨਹੀਂ
		4	ਬਿਲਕੁਲ ਨਹੀਂ
		0	ਚੁਣ ਨਹੀਂ ਸਕਦੇ
Q3	ਕੁਝ ਇਹੋ ਜਿਹੇ ਲੋਕ ਹਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਵਿਚਾਰਾਂ ਨੂੰ ਬਹੁਸੰਖਿਅਕਾਂ ਦੁਆਰਾ ਚਰਮ ਵਿਚਾਰ ਮੰਨਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਕੁਝ ਇਹੋ ਜਿਹੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਕਲਪਨਾ ਕਰੋ ਜੋ ਕ੍ਰਾਂਤੀ ਰਾਹੀਂ ਸਰਕਾਰ ਗਿਰਾਉਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਕੀ ਤੁਹਾਨੂੰ ਲਗਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇਹੋ ਜਿਹੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ..... ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਹਰੇਕ ਲਈ ਸਿਰਫ ਇੱਕ ਜਵਾਬ ਚੁਣੋ।		
< Q3b ਵਿੱਚ, 'ਕਿਤਾਬਾਂ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਿਤ ਕਰਨ' ਨੂੰ "ਆਪਣੀਆਂ ਕਿਤਾਬਾਂ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਿਤ ਕਰਵਾਉਣਾ" ਅਨੁਵਾਦ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।>			
a	ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਗਟ ਕਰਨ ਦੇ ਲਈ ਜਨਤਕ ਸਭਾਵਾਂ ਨੂੰ ਆਯੋਜਿਤ ਕਰਨ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਮਿਲਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ?	1	ਬਿਲਕੁਲ
		2	ਸ਼ਾਇਦ
b	ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਗਟ ਕਰਨ ਦੇ ਲਈ ਕਿਤਾਬਾਂ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਿਤ ਕਰਨ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਮਿਲਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ?	3	ਸ਼ਾਇਦ ਨਹੀਂ
		4	ਬਿਲਕੁਲ ਨਹੀਂ
		0	ਚੁਣ ਨਹੀਂ ਸਕਦੇ
Q4	ਨਿਆਂ ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਪ੍ਰਣਾਲੀਆਂ ਗਲਤੀਆਂ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ, ਪਰ ਤੁਹਾਡੇ ਵਿਚਾਰ ਵਿੱਚ ਸਭ ਤੋਂ ਬੁਰਾ ਕੀ ਹੈ? ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਸਿਰਫ ਇੱਕ ਜਵਾਬ ਚੁਣੋ।		
1	... ਕਿਸੇ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਅਪਰਾਧੀ ਘੋਸ਼ਿਤ ਕਰਨਾ ਜਾਂ	0	ਚੁਣ ਨਹੀਂ ਸਕਦੇ
2	... ਕਿਸੇ ਦੇਸ਼ੀ ਨੂੰ ਛੱਡ ਦੇਣਾ?		

Q5	ਇਹ ਕੁਝ ਕਦਮ ਹਨ ਜੋ ਸਰਕਾਰ ਅਰਥਵਿਵਸਥਾ ਲਈ ਉਠਾ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਦੱਸੋ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਕਿਹੜੇ ਕਦਮਾਂ ਦੇ ਪੱਖ ਵਿੱਚ ਹੋ ਅਤੇ ਕਿਹੜੇ ਕਦਮਾਂ ਦੇ ਵਿਰੋਧ ਵਿੱਚ ਹੋ। ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਹਰੇਕ ਲਈ ਸਿਰਫ ਇੱਕ ਜਵਾਬ ਚੁਣੋ।		
	<p>&lt;5d ਦਾ ਮਤਲਬ ਹੈ ਸਰਕਾਰ ਨਾਲ ਨਿਯੰਕਰਨ (ਵਿੱਤੀ ਸਹਾਇਤਾ)</p> <p>&lt;5e ਦਾ ਮਤਲਬ ਹੈ ਸਿਰਫ ਪ੍ਰਤੱਖ ਵਿੱਤੀ ਸਹਾਇਤਾ (ਸਰਕਾਰੀ ਸਬਸਿਡੀ) ਨਹੀਂ ਹੈ ਪਰ ਇਸ ਵਿੱਚ ਉਦਾਹਰਨ ਵਜੋਂ ਸਰਕਾਰ ਦੁਆਰਾ ਲਗਾਏ ਗਏ ਆਯਾਤ-ਪ੍ਰਤਿਬੰਧ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ &gt;</p> <p>&lt;5f ਵਿੱਚ 'ਕੰਮ ਕਰਨ ਦੇ ਹਫਤੇ ਨੂੰ ਘੱਟ ਕਰਨਾ' ਦਾ ਮਤਲਬ ਹੈ ਇੱਕ ਹਫਤੇ ਵਿੱਚ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਜਿੰਨੇ ਘੰਟੇ ਕੰਮ ਕਰਨਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ, ਉਸ ਸਮੇਂ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣਾ&gt;</p>		
	ਇੰਟਰਵਿਊਕਰਤਾ ਦਾ ਨੋਟ: ਭਾਰਤ ਦੇ ਸੰਦਰਭ ਵਿੱਚ ਘੰਟੇ ਘੱਟ ਕਰਨ ਦਾ ਮਤਲਬ ਹੈ ਕਿ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਤਣਾਹ ਤੇ ਘੱਟ ਪੈਸੇ ਖਰਚ ਹੋਣ ਅਤੇ ਉਸ ਤੋਂ ਬਚੇ ਪੈਸਿਆਂ ਨਾਲ ਦੂਜੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਨੌਕਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾ ਸਕੇ		
a	ਸਰਕਾਰੀ ਖਰਚਿਆਂ ਵਿੱਚ ਕਟੌਤੀ	1	ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪੱਖ ਵਿੱਚ
b	ਨਵੇਂ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਪੈਦਾ ਕਰਨ ਲਈ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਸਰਕਾਰੀ ਪੈਸਾ ਲਗਾਉਣਾ	2	ਪੱਖ ਵਿੱਚ
c	ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਉੱਤੇ ਸਰਕਾਰੀ ਕੰਟਰੋਲ ਘੱਟ ਕਰਨਾ	3	ਨਾ ਪੱਖ ਵਿੱਚ ਨਾ ਵਿਰੋਧ ਵਿੱਚ
d	ਨਵੇਂ ਉਤਪਾਦਾਂ ਅਤੇ ਤਕਨੀਕਾਂ ਨੂੰ ਵਿਕਸਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਉਦਯੋਗ ਨੂੰ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨਾ	4	ਵਿਰੋਧ ਵਿੱਚ
e	ਨੌਕਰੀਆਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਲਈ ਗਿਰ ਰਹੇ ਉਦਯੋਗਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਕਰਨਾ (ਇਸ ਦਾ ਮਤਲਬ ਸਿਰਫ ਸਿੱਧੀ ਵਿੱਤੀ ਸਹਾਇਤਾ ਜਾਂ ਸਰਕਾਰੀ ਸਬਸਿਡੀ ਨਹੀਂ ਹੈ ਪਰ ਇਸ ਵਿੱਚ ਸਰਕਾਰ ਦੁਆਰਾ ਲਗਾਈਆਂ ਗਈਆਂ ਆਯਾਤ ਪਾਬੰਦੀਆਂ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ, ਜੋ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਦੀ ਰੱਖਿਆ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ)	5	ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਵਿਰੋਧ ਵਿੱਚ
f	ਨਵੀਆਂ ਨੌਕਰੀਆਂ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਹਫਤੇ ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਦੇ ਘੰਟੇ ਘਟਾਉਣਾ	0	ਚੁਣ ਨਹੀਂ ਸਕਦੇ
Q6	ਸਰਕਾਰ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਖਰਚ ਕਰਦੀ ਹੈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਇੱਕ ਸੂਚੀ ਹੇਠਾਂ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਦੱਸੋ ਕਿ ਹਰੇਕ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਤੁਸੀਂ ਸਰਕਾਰ ਵਲੋਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਖਰਚ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ ਜਾਂ ਘੱਟ ਖਰਚ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ। ਯਾਦ ਰੱਖੋ ਕਿ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਕਹਿੰਦੇ ਹੋ ਕਿ "ਬਹੁਤ ਜ਼ਿਆਦਾ" ਤਾਂ ਇਸ ਦਾ ਖਰਚ ਉਠਾਉਣ ਲਈ ਟੈਕਸ ਵਧਾਉਣ ਦੀ ਲੋੜ ਪੈ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਹਰੇਕ ਲਈ ਸਿਰਫ ਇੱਕ ਜਵਾਬ ਚੁਣੋ।		
a	ਵਾਤਾਵਰਨ		
b	ਸਿਹਤ	1	ਬਹੁਤ ਜ਼ਿਆਦਾ ਖਰਚ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ
c	ਪੁਲਿਸ ਅਤੇ ਕਨੂੰਨ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਵਾਉਣ ਵਾਲੇ ਲੋਕ	2	ਜ਼ਿਆਦਾ ਖਰਚ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ
d	ਸਿੱਖਿਆ	3	ਹੁਣ ਜਿੰਨਾਂ ਹੀ ਖਰਚ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ
e	ਮਿਲਟਰੀ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਬਲ	4	ਘੱਟ ਖਰਚ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ
f	ਬੁਢਾਪਾ ਪੈਂਸ਼ਨ	5	ਬਹੁਤ ਘੱਟ ਖਰਚ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ
g	ਬੇਰੁਜ਼ਗਾਰਾਂ ਨੂੰ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਫਾਇਦੇ	0	ਚੁਣ ਨਹੀਂ ਸਕਦੇ
h	ਸੰਸਕ੍ਰਿਤੀ ਅਤੇ ਕਲਾ		

Q7	ਕੁੱਲ ਮਿਲਾਕੇ, ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਹਰੇਕ ਲਈ ਦੱਸੋ ਕਿ ਇਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ੁੰਮੇਵਾਰੀ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਹੋਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਕਿ ਨਹੀਂ? ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਹਰੇਕ ਲਈ ਸਿਰਫ ਇੱਕ ਜਵਾਬ ਚੁਣੋ।		
a	... ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਨੌਕਰੀ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਨੌਕਰੀ ਦੇਣਾ		
b	.... ਕੀਮਤਾਂ ਨੂੰ ਨਿਯੰਤ੍ਰਨ ਵਿੱਚ ਰੱਖਣਾ		
c	.... ਬੀਮਾਰਾਂ ਦੀ ਸਿਹਤ ਦੀ ਦੇਖਭਾਲ ਦੀ ਵਿਵਸਥਾ ਕਰਨਾ		
d	.... ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਨੂੰ ਠੀਕ-ਠਾਕ ਜੀਵਨ ਸਤਰ ਦੇਣਾ	1	ਬਿਲਕੁਲ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ
e	.... ਉਦਯੋਗਾਂ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਲਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਦੇ ਹਿਸਾਬ ਨਾਲ ਸਹਾਇਤਾ ਦੇਣਾ	2	ਸ਼ਾਇਦ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ
f	.... ਬੇਰੁਜ਼ਗਾਰਾਂ ਨੂੰ ਠੀਕ-ਠਾਕ ਜੀਵਨ ਸਤਰ ਦੇਣਾ	3	ਸ਼ਾਇਦ ਨਹੀਂ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ
g	.... ਅਮੀਰਾਂ ਅਤੇ ਗਰੀਬਾਂ ਵਿਚਕਾਰ ਆਮਦਨੀ ਦੇ ਫਰਕ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣਾ	4	ਬਿਲਕੁਲ ਨਹੀਂ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ
h	.... ਘੱਟ ਆਮਦਨੀ ਵਾਲੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਤੋਂ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਸਤਰ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿੱਤੀ ਸਹਾਇਤਾ ਦੇਣਾ	0	ਚੁਣ ਨਹੀਂ ਸਕਦੇ
i	.... ਜੇ ਸਮਰੱਥ ਨਹੀਂ ਹਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਰਹਿਣ ਲਈ ਠੀਕ-ਠਾਕ ਘਰ ਦੇਣਾ		
j	.... ਸਕਤ ਕਨੂੰਨ ਲਾਗੂ ਕਰਨਾ ਤਾਂਕਿ ਉਦਯੋਗਾਂ ਕਾਰਨ ਵਾਤਾਵਰਨ ਨੂੰ ਘੱਟ ਨੁਕਸਾਨ ਹੋਵੇ		
(N) k	.... ਆਦਮੀਆਂ ਅਤੇ ਔਰਤਾਂ ਵਿਚਕਾਰ ਸਮਾਨਤਾ ਨੂੰ ਪ੍ਰੋਤਸਾਹਿਤ ਕਰਨਾ		

(N) 8 ਇਸ ਗੱਲ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਵਿਚਾਰ ਹਨ ਕਿ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਜਨ-ਸੁਵਿਧਾਵਾਂ ਦੇਣ ਲਈ ਕੌਣ ਜ਼ੁੰਮੇਵਾਰ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਇੱਥੇ "ਦੇਣ" ਦਾ ਮਤਲਬ ਹੈ ਸੇਵਾ ਦੇਣਾ, ਇਹ ਪੈਸੇ ਦੇਣ ਦੇ ਬਾਰੇ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਸਿਰਫ ਇੱਕ ਜਵਾਬ ਚੁਣੋ।

8a	ਤੁਹਾਡੇ ਵਿਚਾਰ ਵਿੱਚ ਮੁੱਖ ਰੂਪ ਨਾਲ ਬਿਮਾਰਾਂ ਲਈ ਸਿਹਤ ਸੇਵਾਵਾਂ ਕਿਸ ਨੂੰ ਉਪਲਬਧ ਕਰਵਾਉਣੀਆਂ ਚਾਹੀਦੀਆਂ ਹਨ?	1	ਸਰਕਾਰ (ਕੇਂਦਰ ਅਤੇ ਰਾਜ ਸਰਕਾਰ ਦੋਵੇਂ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ)
		2	ਨਿੱਜੀ ਕੰਪਨੀਆਂ/ਲਾਭ ਕਮਾਉਣ ਵਾਲੇ ਸੰਗਠਨ
8b	ਤੁਹਾਡੇ ਵਿਚਾਰ ਵਿੱਚ ਮੁੱਖ ਰੂਪ ਨਾਲ ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਦੀ ਦੇਖਭਾਲ ਦੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਕਿਸ ਨੂੰ ਉਪਲਬਧ ਕਰਵਾਉਣੀਆਂ ਚਾਹੀਦੀਆਂ ਹਨ?	3	ਅਜਿਹੇ ਸੰਗਠਨ ਜੋ ਲਾਭ / ਚੈਰਿਟੀ ਸੰਸਥਾਵਾਂ / ਸਹਿਕਾਰੀ ਸਮਿਤੀਆਂ ਲਈ ਕੰਮ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ
		4	ਧਾਰਮਿਕ ਸੰਸਥਾਵਾਂ (ਜਿਵੇਂ: ਮੰਦਰਾਂ, ਮਸਜਿਦਾਂ, ਚਰਚਾਂ, ਗੁਰੂ ਆਦਿ)
8c	ਤੁਹਾਡੇ ਵਿਚਾਰ ਵਿੱਚ ਮੁੱਖ ਰੂਪ ਨਾਲ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀਆਂ ਜ਼ਰੂਰੀ ਉਪਚਾਰਿਕ ਸਕੂਲੀ ਸਿੱਖਿਆਵਾਂ ਕਿਸ ਨੂੰ ਉਪਲਬਧ ਕਰਵਾਉਣੀਆਂ ਚਾਹੀਦੀਆਂ ਹਨ?	5	ਪਰਿਵਾਰ, ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰ ਜਾਂ ਦੇਸਤ
		0	ਚੁਣ ਨਹੀਂ ਸਕਦੇ

(N) 9 ਹੇਠਾਂ ਇਹੋ ਜਿਹੇ ਲੋਕਾਂ ਅਤੇ ਸੰਗਠਨਾਂ ਦੀ ਸੂਚੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ ਜੋ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਕੰਮਕਾਜ ਤੇ ਪ੍ਰਭਾਵ ਪਾ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਸੂਚੀ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹੋ ਅਤੇ ਉਸ ਅਨੁਸਾਰ ਦਿੱਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਖਾਲੀ ਜਗ੍ਹਾਵਾਂ ਤੇ ਲਿਖੋ ਕਿ ਤੁਹਾਡੇ ਵਿਚਾਰ ਅਨੁਸਾਰ ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਕੰਮਕਾਜ ਵਿੱਚ ਸਭ ਤੋਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਪ੍ਰਭਾਵ ਕੌਣ ਪਾਉਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਦੂਜੇ ਨੰਬਰ ਤੇ ਕੌਣ ਹੈ ਜੋ ਸਭ ਤੋਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਪ੍ਰਭਾਵ ਪਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਇੱਥੇ ਸਰਕਾਰ ਦਾ ਮਤਲਬ ਹੈ - ਸੱਤਾ ਜਾਂ ਸ਼ਾਸਨ ਮੰਡਲੀ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਪਾਰਟੀ ਜਾਂ ਪਾਰਟੀਆਂ; ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ - ਮੰਤਰੀਮੰਡਲ

**ਦੇ ਜਵਾਬਾਂ ਤਕ ਚੁਣੋ**

	ਸਭ ਤੋਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ _____		ਦੂਜਾ ਸਭ ਤੋਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ _____
1	ਮੀਡੀਆ	7	ਲੋਕ ਜੋ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਵੋਟ ਦਿੰਦੇ ਹਨ/ਸਰਕਾਰ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਪਾਰਟੀਆਂ
2	ਮਜ਼ਦੂਰ ਸੰਘ	8	ਸਧਾਰਨ ਤੌਰ ਤੇ ਨਾਗਰਿਕ
3	ਵਪਾਰ, ਬੈਂਕ ਅਤੇ ਉਦਯੋਗ	9	ਨਾਗਰਿਕ ਅਤੇ ਸਵੈਇੱਛਕ ਸੰਘ
4	ਧਾਰਮਿਕ ਸੰਗਠਨ/ਅਧਿਕਾਰੀ (ਧਰਮ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜਾਂ ਮੁਖੀਆ)	10	ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਸੰਗਠਨ (ਜਿਵੇਂ: ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਸ਼ਟਰ, ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਮੁਦਰਾ ਕੇਸ)
5	ਸੈਨਿਕ ਬਲ/ਸੈਨਾ	0	ਚੁਣ ਨਹੀਂ ਸਕਦੇ
6	ਸੰਗਠਿਤ ਅਪਰਾਧ		

(N) 10	ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਨੀਤੀਆਂ ਤੇ ਕਿਹੜੀਆਂ ਚੀਜ਼ਾਂ ਪ੍ਰਭਾਵ ਪਾਉਂਦੀਆਂ ਹਨ, ਇਸ ਗੱਲ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਇੱਥੇ 2 ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਹਨ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕਿਹੜਾ ਤੁਹਾਡੇ ਵਿਚਾਰ ਦੇ ਸਭ ਤੋਂ ਨੇੜੇ ਹੈ? ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਸਿਰਫ ਇੱਕ ਜਵਾਬ ਚੁਣੋ।		
<"ਸਰਕਾਰ ਵਿੱਚ" ਦਾ ਮਤਲਬ ਹੈ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਦਫਤਰ.ਸੱਤਾ ਵਿੱਚ ਕੌਣ ਹੈ>			
1	ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਨੀਤੀਆਂ ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਇਸ ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ ਕਿ ਸੰਸਾਰ ਦੀ ਅਰਥਵਿਵਸਥਾ ਵਿੱਚ ਕੀ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਨਾ ਕਿ ਇਸ ਤੇ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਵਿੱਚ ਕੌਣ ਹੈ	0	ਚੁਣ ਨਹੀਂ ਸਕਦੇ
2	ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਨੀਤੀਆਂ ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਇਸ ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਵਿੱਚ ਕੌਣ ਹੈ, ਨਾ ਕਿ ਇਸ ਤੇ ਕਿ ਸੰਸਾਰ ਦੀ ਅਰਥਵਿਵਸਥਾ ਵਿੱਚ ਕੀ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ		
(N) 11	ਹੁਣ ਨਾਗਰਿਕ ਸੁਤੰਤਰਤਾ ਅਤੇ ਜਨ-ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੇ ਬਾਰੇ ਵਿੱਚ ਕੁਝ ਸਵਾਲ। ਕੀ ਤੁਹਾਨੂੰ ਲਗਦਾ ਹੈ ਕਿ ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਨਿਮਨਲਿਖਤ ਚੀਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਕਰਨ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਹੋਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਨਿਮਨਲਿਖਤ ਚੀਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਕਰਨ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਨਹੀਂ ਹੋਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ?		
<"ਸਰਕਾਰ" ਦਾ ਮਤਲਬ ਹੈ ਕਨੂੰਨ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਵਾਉਣ ਵਿੱਚ ਮੁੱਖ ਤੌਰ ਤੇ ਸ਼ਾਮਲ ਸਰਕਾਰੀ ਅਧਿਕਾਰੀ>			
a	ਜਨਤਕ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਕੈਮਰੇ ਦੀ ਨਿਗਰਾਨੀ ਵਿੱਚ ਰੱਖਣਾ?	1	ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਇਹ ਅਧਿਕਾਰ ਹੋਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ
		2	ਸ਼ਾਇਦ ਵਿੱਚ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਇਹ ਅਧਿਕਾਰ ਹੋਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ
b	ਇੰਟਰਨੈੱਟ ਤੇ ਈਮੇਲ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸਾਰੀਆਂ ਜਾਣਕਾਰੀਆਂ ਦੇ ਆਦਾਨ-ਪ੍ਰਦਾਨ ਤੇ ਨਿਗਰਾਨੀ ਰੱਖਣਾ	3	ਸ਼ਾਇਦ ਵਿੱਚ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਇਹ ਅਧਿਕਾਰ ਨਹੀਂ ਹੋਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ
		4	ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਇਹ ਅਧਿਕਾਰ ਨਹੀਂ ਹੋਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ
		0	ਚੁਣ ਨਹੀਂ ਸਕਦੇ
(N) 12	ਇੱਥੇ 0 ਤੋਂ 10 ਦਾ ਇੱਕ ਸਕੇਲ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ 0 ਦਾ ਮਤਲਬ ਹੈ ਕਿ ਸਾਰੀਆਂ ਸਰਕਾਰੀ ਜਾਣਕਾਰੀਆਂ ਜਨਤਕ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਉਪਲਬਧ ਹੋਣੀਆਂ ਚਾਹੀਦੀਆਂ ਹਨ, ਭਾਵੇਂ ਇਸ ਨਾਲ ਜਨ-ਸੁਰੱਖਿਆ ਖਤਰੇ ਵਿੱਚ ਆ ਜਾਵੇ, ਅਤੇ 10 ਦਾ ਮਤਲਬ ਹੈ ਕਿ ਜਨ-ਸੁਰੱਖਿਆ ਨੂੰ ਪ੍ਰਾਥਮਿਕਤਾ ਦੇਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ, ਭਾਵੇਂ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਕਰਨ ਲਈ ਸਰਕਾਰੀ ਜਾਣਕਾਰੀਆਂ ਤਕ ਪਹੁੰਚ ਨੂੰ ਸੀਮਤ ਕਰਨਾ ਪਵੇ। ਇਸ ਸਕੇਲ ਤੇ ਤੁਸੀਂ ਖੁਦ ਨੂੰ ਕਿੱਥੇ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੋਗੇ? ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਸਿਰਫ ਇੱਕ ਜਵਾਬ ਚੁਣੋ।		
0	ਸਾਰੀਆਂ ਸਰਕਾਰੀ ਜਾਣਕਾਰੀਆਂ ਜਨਤਕ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਉਪਲਬਧ ਹੋਣੀਆਂ ਚਾਹੀਦੀਆਂ ਹਨ, ਭਾਵੇਂ ਇਸ ਨਾਲ ਜਨ-ਸੁਰੱਖਿਆ ਖਤਰੇ ਵਿੱਚ ਆ ਜਾਵੇ,	6	
1		7	
2		8	
3		9	
4		10	ਜਨ-ਸੁਰੱਖਿਆ ਨੂੰ ਪ੍ਰਾਥਮਿਕਤਾ ਦੇਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ, ਭਾਵੇਂ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਕਰਨ ਲਈ ਸਰਕਾਰੀ ਜਾਣਕਾਰੀਆਂ ਤਕ ਪਹੁੰਚ ਨੂੰ ਸੀਮਤ ਕਰਨਾ ਪਵੇ
5		88	ਚੁਣ ਨਹੀਂ ਸਕਦੇ
(N) 13.	ਕੁਝ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਮੰਨਣਾ ਹੈ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਕੋਲ ਇਹ ਅਧਿਕਾਰ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੇ ਨਾਮ ਤੇ ਉਹ ਕੁਝ ਕਦਮ ਉਠਾ ਸਕਣ। ਜਦਕਿ ਕੁਝ ਲੋਕ ਇਸ ਗੱਲ ਨਾਲ ਅਸਹਿਮਤ ਹਨ। ਕੀ ਤੁਹਾਨੂੰ ਲਗਦਾ ਹੈ ਕਿ ਭਾਰਤ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਨਿਮਨਲਿਖਤ ਕਦਮ ਉਠਾਉਣ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਹੋਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ ਜਾਂ ਨਹੀਂ ਹੋਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ: ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਹਰੇਕ ਲਈ ਸਿਰਫ ਇੱਕ ਜਵਾਬ ਚੁਣੋ। ਇੱਥੇ "ਸਰਕਾਰ" ਦਾ ਮਤਲਬ ਹੈ ਕਨੂੰਨ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਵਾਉਣ ਵਿੱਚ ਮੁੱਖ ਤੌਰ ਤੇ ਸ਼ਾਮਲ ਸਰਕਾਰੀ ਅਧਿਕਾਰੀ।		
a	ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਰਹਿ ਰਹੇ ਕਿਸੇ ਵਿਅਕਤੀ ਦੇ ਬਾਰੇ ਵਿੱਚ ਉਸ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਸੂਚਨਾਵਾਂ ਇਕੱਤਰ ਕਰਨੀਆਂ	1	ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਰੂਪ ਨਾਲ ਅਧਿਕਾਰ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ
		2	ਸ਼ਾਇਦ ਅਧਿਕਾਰ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ
		3	ਸ਼ਾਇਦ ਅਧਿਕਾਰ ਨਹੀਂ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ
b	ਦੂਜੇ ਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਰਹਿ ਰਹੇ ਕਿਸੇ ਵਿਅਕਤੀ ਦੇ ਬਾਰੇ ਵਿੱਚ ਉਸ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਸੂਚਨਾਵਾਂ ਇਕੱਤਰ ਕਰਨੀਆਂ	4	ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਰੂਪ ਨਾਲ ਅਧਿਕਾਰ ਨਹੀਂ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ
		0	ਚੁਣ ਨਹੀਂ ਸਕਦੇ

14	ਮੰਨ ਲਓ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਸ਼ੱਕ ਹੈ ਕਿ ਕੋਈ ਆਤੰਕਵਾਦੀ ਘਟਨਾ ਹੋਣ ਵਾਲੀ ਹੈ। ਇੱਥੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਕੋਲ ਕੀ ਅਧਿਕਾਰ ਹੋਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ? ਇੱਥੇ 'ਆਤੰਕਵਾਦੀ ਘਟਨਾ' ਤੋਂ ਸਾਡਾ ਮਤਲਬ ਕਿਸੇ ਇਹੋ ਜਿਹੇ ਸਮੂਹ ਦੀ ਆਯੋਜਿਤ ਕਾਰਵਾਈ ਤੋਂ ਹੈ, ਜੋ ਆਪਣੇ ਉਦੇਸ਼ ਨੂੰ ਪੂਰਤ ਕਰਨ ਲਈ ਆਤੰਕ ਜਾਂ ਹਿੰਸਾ ਨੂੰ ਹਥਿਆਰ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਇਸਤੇਮਾਲ ਕਰਦਾ ਹੈ ਉਤੇ 'ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ' ਤੋਂ ਸਾਡਾ ਮਤਲਬ ਹੈ ਸਰਕਾਰੀ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਦਾ ਉਹ ਵਰਗ ਜੋ ਕਨੂੰਨ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਵਾਉਣ ਵਿੱਚ ਮੁੱਖ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ। ਮੰਨ ਲਓ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਸ਼ੱਕ ਹੈ ਕਿ ਕੋਈ ਆਤੰਕਵਾਦੀ ਘਟਨਾ ਹੋਣ ਵਾਲੀ ਹੈ। ਇੱਥੇ ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਮੰਨਦੇ ਹੋ ਕਿ ....? ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਹਰੇਕ ਲਈ ਸਿਰਫ ਇੱਕ ਜਵਾਬ ਚੁਣੋ।		
a	ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਕੋਲ ਅਧਿਕਾਰ ਹੋਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ ਕਿ ਉਹ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਮੁਕੱਦਮੇ ਜਾਂ ਜਾਂਚ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਜਦੋਂ ਤਕ ਚਾਹੁਣ ਹਿਰਾਸਤ ਵਿੱਚ ਰੱਖ ਸਕਣ?	1	ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਰੂਪ ਨਾਲ ਅਧਿਕਾਰ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ
b	ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਕੋਲ ਅਧਿਕਾਰ ਹੋਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ ਕਿ ਉਹ ਲੋਕਾਂ ਦੁਆਰਾ ਫੋਨ ਤੇ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਗੱਲਬਾਤ ਨੂੰ ਗੁਪਤ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਸੁਣਨ ਜਾਂ ਰਿਕਾਰਡ ਕਰਨ?	2	ਸ਼ਾਇਦ ਅਧਿਕਾਰ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ
		3	ਸ਼ਾਇਦ ਅਧਿਕਾਰ ਨਹੀਂ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ
c	ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਕੋਲ ਅਧਿਕਾਰ ਹੋਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ ਕਿ ਉਹ ਸੜਕ ਤੇ ਚਲਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਰੋਕ ਲੈਣ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਤਲਾਸ਼ੀ ਲੈਣ?	4	ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਰੂਪ ਨਾਲ ਅਧਿਕਾਰ ਨਹੀਂ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ
		0	ਚੁਣ ਨਹੀਂ ਸਕਦੇ
15	ਅਤੇ ਹੁਣ ਰਾਜਨੀਤੀ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਕੁਝ ਸਵਾਲ। ਤੁਸੀਂ ਨਿੱਜੀ ਤੌਰ ਤੇ ਰਾਜਨੀਤੀ ਵਿੱਚ ਕਿੰਨੀ ਰੁੱਚੀ ਰੱਖਦੇ ਹੋ? ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਸਿਰਫ ਇੱਕ ਜਵਾਬ ਚੁਣੋ।		
1	ਬਹੁਤ ਰੁੱਚੀ ਰੱਖਦੇ ਹਾਂ	4	ਜ਼ਿਆਦਾ ਰੁੱਚੀ ਨਹੀਂ ਰੱਖਦੇ
2	ਕਾਫੀ ਰੁੱਚੀ ਰੱਖਦੇ ਹਾਂ	5	ਬਿਲਕੁਲ ਰੁੱਚੀ ਨਹੀਂ ਰੱਖਦੇ
3	ਕੁਝ ਹੱਦ ਤਕ ਰੁੱਚੀ ਰੱਖਦੇ ਹਾਂ	0	ਚੁਣ ਨਹੀਂ ਸਕਦੇ
16	ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਹਰੇਕ ਕਥਨ ਨਾਲ ਤੁਸੀਂ ਕਿੰਨੇ ਸਹਿਮਤ ਜਾਂ ਅਸਹਿਮਤ ਹੋ, ਇਹ ਦੱਸਣ ਲਈ ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਹਰੇਕ ਲਈ ਇੱਕ ਜਵਾਬ ਚੁਣੋ। ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਹਰੇਕ ਲਈ ਸਿਰਫ ਇੱਕ ਜਵਾਬ ਚੁਣੋ।		
<p>&lt;16b ਵਿੱਚ, "ਕਾਫੀ ਅੱਛਾ" ਤੋਂ ਸਾਡਾ ਮਤਲਬ ਹੈ, "ਅੱਛਾ ਖਾਸਾ", ਨਾ ਕਿ ਇਸ ਦਾ ਨਕਾਰਾਤਮਕ ਅਰਥ "ਠੀਕ-ਠਾਕ"&gt;          &lt;16c ਵਿੱਚ, 'ਸਾਂਸਦ' (ਸੰਸਦ ਦੇ ਮੈਂਬਰ) ਉਹ ਲੋਕ ਹਨ ਜੋ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਸੰਸਦ ਲਈ ਚੁਣੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ          &lt;16d ਵਿੱਚ, 'ਜਨ-ਸੇਵਕ' ਉੱਚੇ ਸਤਰ ਤੇ ਬੈਠੇ ਰਾਜਨੀਤਕ ਸਰਕਾਰੀ ਅਧਿਕਾਰੀ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਉਹ ਚੋਣਾਂ ਰਾਹੀਂ ਪਦ ਤੇ ਨਹੀਂ ਬੈਠਦੇ, ਬਲਕਿ ਉਹ ਪਦ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦਿੰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਫੇਰ ਜਨ-ਸੇਵਕ ਜਾਂ ਸਰਕਾਰੀ ਅਧਿਕਾਰੀ ਬਣਦੇ ਹਨ&gt;</p>			
a	ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਕੰਮਕਾਜ ਵਿੱਚ ਮੇਰੇ ਵਰਗੇ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਕੋਈ ਮਾਇਨੇ ਨਹੀਂ ਰੱਖਦੇ	1	ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸਹਿਮਤ
		2	ਸਹਿਮਤ
b	ਮੈਂ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰਦਾ ਹਾਂ ਕਿ ਸਾਡਾ ਦੇਸ਼ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਰਾਜਨੀਤਕ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਦਾ ਸਾਮ੍ਹਣਾ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਮੈਂ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸਮਝਦਾ ਹਾਂ	3	ਨਾ ਸਹਿਮਤ ਨਾ ਅਸਹਿਮਤ
c	ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਅਸੀਂ ਸਾਂਸਦ ਵਜੋਂ ਚੁਣਦੇ ਹਾਂ ਉਹ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰਦੇ ਹਨ ਕਿ ਚੋਣਾਂ ਦੇ ਸਮੇਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਜੋ ਵਾਦੇ ਕੀਤੇ ਸਨ ਉਹ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ	4	ਅਸਹਿਮਤ
d	ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਸਰਕਾਰੀ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਤੇ ਭਰੋਸਾ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਉਹੀ ਕਰਨਗੇ ਜੋ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਲਈ ਸਭ ਤੋਂ ਚੰਗਾ ਹੋਵੇਗਾ (ਸਰਕਾਰੀ ਅਧਿਕਾਰੀ ਉੱਚੇ ਸਤਰ ਦੇ ਗੈਰ-ਰਾਜਨੀਤਕ ਅਧਿਕਾਰੀ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਜੋ ਚੋਣਾਂ ਰਾਹੀਂ ਪਦ ਤੇ ਨਹੀਂ ਬੈਠਦੇ, ਬਲਕਿ ਉਹ ਪਦ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦਿੰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਫੇਰ ਜਨ-ਸੇਵਕ ਜਾਂ ਸਰਕਾਰੀ ਅਧਿਕਾਰੀ ਬਣਦੇ ਹਨ)	5	ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਅਸਹਿਮਤ
		0	ਚੁਣ ਨਹੀਂ ਸਕਦੇ
17	ਆਮ ਤੌਰ ਤੇ ਤੁਸੀਂ ਵਰਤਮਾਨ ਵਿੱਚ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਲੱਗ ਰਹੇ ਟੈਕਸਾਂ ਦਾ ਵਰਣਨ ਕਿਵੇਂ ਕਰੋਗੇ? ਸਾਡਾ ਮਤਲਬ ਹੈ ਸਾਰੇ ਟੈਕਸ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਤਣਾਅ ਵਿੱਚ ਹੋਣ ਵਾਲੀ ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਕਟੌਤੀ, ਆਮਦਨ ਕਰ, ਸਮਾਨ ਅਤੇ ਸੇਵਾਵਾਂ ਤੇ ਲੱਗਣ ਵਾਲੇ ਟੈਕਸ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸਾਰੀਆਂ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਟੈਕਸ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ। ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਸਿਰਫ ਇੱਕ ਜਵਾਬ ਚੁਣੋ।		
a	ਸਭ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ, ਜ਼ਿਆਦਾ ਕਮਾਈ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਲਈ, ਕੀ ਟੈਕਸ	1	ਬਹੁਤ ਹੀ ਜ਼ਿਆਦਾ ਹੈ
		2	ਬਹੁਤ ਜ਼ਿਆਦਾ ਹੈ
b	ਫੇਰ, ਮੱਧਮ ਕਮਾਈ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਲਈ, ਕੀ ਟੈਕਸ...	3	ਉਚਿਤ ਹੈ
		4	ਬਹੁਤ ਘੱਟ ਹੈ
c	ਅਖੀਰ ਵਿੱਚ ਘੱਟ ਕਮਾਈ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਲਈ, ਕੀ ਟੈਕਸ...	5	ਜਾਂ, ਬਹੁਤ ਹੀ ਘੱਟ ਹੈ
		0	ਚੁਣ ਨਹੀਂ ਸਕਦੇ

(N) 18	ਆਮ ਤੌਰ ਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਵਿਚਾਰ ਵਿੱਚ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਟੈਕਸ ਅਧਿਕਾਰੀ ਕਿੰਨੀ ਵਾਰ ਹੇਠਾਂ ਲਿਖੇ ਕਦਮ ਉਠਾਉਂਦੇ ਹਨ... ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਹਰੇਕ ਲਈ ਸਿਰਫ ਇੱਕ ਜਵਾਬ ਚੁਣੋ।		
a	ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਂਦੇ ਹਨ ਕਿ ਲੋਕ ਆਪਣੇ ਟੈਕਸ ਭਰਨ	1	ਲਗਭਗ ਹਮੇਸ਼ਾਂ
		2	ਅਕਸਰ
b	ਸਮਾਜ ਵਿੱਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਹੈਸੀਅਤ ਜਾਂ ਪਰਵਾਹ ਕੀਤੇ ਬਿਨਾਂ ਸਾਰਿਆਂ ਨਾਲ ਕਨੂੰਨ ਦੇ ਹਿਸਾਬ ਨਾਲ ਵਿਹਾਰ ਕਰਦੇ ਹਨ	3	ਕਦੇ-ਕਦਾਈਂ
		4	ਲਗਭਗ ਕਦੇ ਨਹੀਂ
		0	ਚੁਣ ਨਹੀਂ ਸਕਦੇ
(N) 19	ਆਮ ਤੌਰ ਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਵਿਚਾਰ ਵਿੱਚ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਮੁੱਖ ਨਿੱਜੀ ਕੰਪਨੀਆਂ ਕਿੰਨੀ ਵਾਰ ਹੇਠਾਂ ਲਿਖੇ ਕਦਮ ਉਠਾਉਂਦੀਆਂ ਹਨ... ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਹਰੇਕ ਲਈ ਸਿਰਫ ਇੱਕ ਜਵਾਬ ਚੁਣੋ।		
a	ਕੀ ਤੁਹਾਨੂੰ ਲਗਦਾ ਹੈ ਕਿ ਭਾਰਤ ਦੀਆਂ ਮੁੱਖ ਨਿੱਜੀ ਕੰਪਨੀਆਂ ਕਨੂੰਨ ਅਤੇ ਨਿਯਮਾਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ?	1	ਲਗਭਗ ਹਮੇਸ਼ਾਂ
		2	ਅਕਸਰ
		3	ਕਦੇ-ਕਦਾਈਂ
b	ਕੀ ਤੁਹਾਨੂੰ ਲਗਦਾ ਹੈ ਕਿ ਭਾਰਤ ਦੀਆਂ ਮੁੱਖ ਨਿੱਜੀ ਕੰਪਨੀਆਂ ਟੈਕਸ ਦੇਣ ਤੋਂ ਬਚਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ?	4	ਲਗਭਗ ਕਦੇ ਨਹੀਂ
		0	ਚੁਣ ਨਹੀਂ ਸਕਦੇ
20	ਤੁਹਾਡੇ ਵਿਚਾਰ ਵਿੱਚ ਭਾਰਤ ਦੇ ਕਿੰਨੇ ਨੇਤਾ ਭ੍ਰਿਸ਼ਟਾਚਾਰ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ? ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਸਿਰਫ ਇੱਕ ਜਵਾਬ ਚੁਣੋ।		
1	ਲਗਭਗ ਕੋਈ ਨਹੀਂ (ਸ਼ਾਇਦ ਹੀ ਕੋਈ)	4	ਕਈ ਸਾਰੇ
2	ਸਿਰਫ ਕੁਝ (ਗਿਣੇ ਚੁਣੋ)	5	ਲਗਭਗ ਸਾਰੇ
3	ਕੁਝ	0	ਚੁਣ ਨਹੀਂ ਸਕਦੇ
21	ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਵਿਚਾਰ ਵਿੱਚ ਭਾਰਤ ਦੇ ਕਿੰਨੇ ਸਰਕਾਰੀ ਅਧਿਕਾਰੀ/ਕਰਮਚਾਰੀ ਭ੍ਰਿਸ਼ਟਾਚਾਰ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ? ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਸਿਰਫ ਇੱਕ ਜਵਾਬ ਚੁਣੋ।		
1	ਲਗਭਗ ਕੋਈ ਨਹੀਂ (ਸ਼ਾਇਦ ਹੀ ਕੋਈ)	4	ਕਈ ਸਾਰੇ
2	ਸਿਰਫ ਕੁਝ (ਗਿਣੇ ਚੁਣੋ)	5	ਲਗਭਗ ਸਾਰੇ
3	ਕੁਝ	0	ਚੁਣ ਨਹੀਂ ਸਕਦੇ
22	ਪਿਛਲੇ ਪੰਜ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਕੀ ਤੁਹਾਡਾ ਜਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਸਰੋ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਕਿਸੇ ਇਹੋ ਜਿਹੇ ਕਰਮਚਾਰੀ ਨਾਲ ਸਾਮ੍ਹਣਾ ਹੋਇਆ ਹੈ ਜਿਸ ਨੇ ਆਪਣੀ ਸੇਵਾ ਦੇ ਬਦਲੇ ਰਿਸ਼ਵਤ ਮੰਗੀ ਜਾਂ ਖੁਦ ਨੂੰ ਫਾਇਦਾ ਪਹੁੰਚਾਣ ਲਈ ਕੁਝ ਕਿਹਾ ਜਾਂ ਇਸ ਬਾਰੇ ਸੰਕੇਤ ਦਿੱਤੇ ਹੋਣ? ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਸਿਰਫ ਇੱਕ ਜਵਾਬ ਚੁਣੋ।		
1	ਕਦੇ ਨਹੀਂ	4	ਕਈ ਵਾਰ
2	ਸ਼ਾਇਦ ਹੀ ਕਦੇ	5	ਬਹੁਤ ਵਾਰ
3	ਕਦੇ-ਕਦਾਈਂ	0	ਚੁਣ ਨਹੀਂ ਸਕਦੇ
ਵਿਕਲਪਿਕ ਸਵਾਲ			
23	ਤੁਹਾਡੇ ਵਿਚਾਰ ਵਿੱਚ ਨਿਮਨਲਿਖਤ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਅੱਜਕੱਲ੍ਹ ਭਾਰਤ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਕਿੰਨੀ ਸਫਲ ਹੈ? ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਹਰੇਕ ਲਈ ਸਿਰਫ ਇੱਕ ਜਵਾਬ ਚੁਣੋ।		
<23c ਵਿੱਚ, 'ਭਾਰਤ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ' ਤੋਂ ਸਾਡਾ ਮਤਲਬ ਹੈ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਅੰਦਰ ਜਾਂ ਬਾਹਰ ਤੋਂ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਉੱਪਰ ਮੰਡਰਾ ਰਹੇ ਖਤਰੇ। ਸੁਰੱਖਿਆ ਉੱਪਰ ਇਹ ਖਤਰਾ ਆਤੰਕਵਾਦੀ ਸੰਗਠਨਾਂ, ਜਾਂ ਸੰਗਠਿਤ ਅਪਰਾਧ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ (ਪਰ ਸਿਰਫ ਉਦੋਂ ਜਦੋਂ ਇਸ ਨਾਲ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਨੂੰ ਖਤਰਾ ਹੋਵੇ) ਜਾਂ ਹੋਰ ਦੇਸ਼ਾਂ ਤੋਂ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ >			
a	ਬਿਮਾਰਾਂ ਲਈ ਸਿਹਤ ਸੇਵਾ ਉਪਲਬਧ ਕਰਵਾਉਣ ਦੇ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ?	1	ਬਹੁਤ ਸਫਲ
		2	ਕਾਫੀ ਸਫਲ
b	ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਨੂੰ ਇੱਕ ਉਚਿਤ ਜੀਵਨ ਸਤਰ ਦੇਣ ਦੇ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ?	3	ਨਾ ਸਫਲ ਨਾ ਅਸਫਲ
		4	ਕਾਫੀ ਅਸਫਲ
c	ਭਾਰਤ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਖੇਤਰਾਂ ਨਾਲ ਨਿਪਟਨ ਦੇ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ?	5	ਬਹੁਤ ਅਸਫਲ
		0	ਚੁਣ ਨਹੀਂ ਸਕਦੇ

BVਪ੍ਰ_01.	ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਹੋ...		
1	ਪੁਰਸ਼	2	ਮਹਿਲਾ
BVਪ੍ਰ_02.	ਤੁਸੀਂ ਕਦੋਂ ਪੈਦਾ ਹੋਏ? ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ, ਆਪਣੇ ਜਨਮ ਦੇ ਸਾਲ ਵਿੱਚ ਲਿਖੋ (ਸਾਲ ਲਈ ਚਾਰ ਅੰਕਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰੋ)।		
	_ _ _ _		
BVਪ੍ਰ_03.	ਕਿੰਨੇ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ (ਪੂਰਾ-ਸਮਾਂ ਬਰਾਬਰ) ਤੁਸੀਂ ਰਸਮੀ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿੱਚ ਜਾ ਚੁੱਕੇ ਹੋ? ਸਾਰੇ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਅਤੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ, ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਅਤੇ ਹੋਰ ਪੋਸਟ-ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਿੱਖੀ, ਅਤੇ ਪੂਰਾ-ਸਮਾਂ ਪੇਸ਼ੇਵਰ ਟ੍ਰੇਨਿੰਗ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰੋ, ਪਰ ਦੇਹਰਾਏ ਸਾਲਾਂ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਨਾ ਕਰੋ। ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਸਮੇਂ ਵੀ ਸਿੱਖਿਆ ਲੈ ਰਹੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਦੁਆਰਾ ਹੁਣ ਤੱਕ ਪੂਰੇ ਕੀਤੇ ਸਾਲਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਕਰੋ।		
	ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਸਾਲਾਂ ਦੀ ਸੰਖਿਆ ਦਰਜ ਕਰੋ.....	0	ਮੇਰੀ ਕੋਈ ਰਸਮੀ ਸਕੂਲਿੰਗ ਨਹੀਂ ਹੈ
BVਪ੍ਰ_04.	ਤੁਹਾਡੇ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ ਸਿੱਖਿਆ ਦਾ ਉੱਚਤਮ ਸਤਰ ਕਿਹੜਾ ਹੈ? ਸਾਨੂੰ ਤੁਹਾਡੀ ਕਲਾਸ/ਡਿਗਰੀ ਦੇ ਉੱਚਤਮ ਸਤਰ ਬਾਰੇ ਜਾਣਨ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ, ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਪੂਰੀ ਕੀਤੀ ਹੈ।		
	ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਬਦ ਵਿੱਚ ਲਿਖੋ .....		
	ਅਗਲਾ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਤੁਹਾਡੀ ਕੰਮ ਦੀ ਹਾਲਤ ਨਾਲ ਨਿਪਟਣ ਵਾਸਤੇ ਹੈ: ਕੰਮ ਤੋਂ ਸਾਡਾ ਮਤਲਬ ਹੈ ਆਮਦਨ ਪੈਦਾ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਕੰਮ, ਇੱਕ ਕਰਮਚਾਰੀ, ਸਵੈ-ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਜਾਂ ਆਪਣੇ ਪਰਿਵਾਰਕ ਕਾਰੋਬਾਰ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰਨਾ, ਘੱਟੋ-ਘੱਟ ਇੱਕ ਘੰਟਾ ਪ੍ਰਤੀ ਹਫ਼ਤਾ। ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਸਮੇਂ ਅਸਥਾਈ ਬੀਮਾਰੀ/ਪੇਸ਼ਾ ਛੁੱਟੀ/ਛੁੱਟੀ/ਹੜਤਾਲ ਆਦਿ ਕਰਕੇ ਤਨਖਾਹ ਲਈ ਕੰਮ ਨਹੀਂ ਕਰ ਰਹੇ, ਤਾਂ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਆਪਣੀ ਸਾਧਾਰਨ ਕੰਮ ਦੇ ਹਾਲਤ ਦਾ ਜ਼ਿਕਰ ਕਰੋ।		
BVਪ੍ਰ_05.	ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਸਮੇਂ ਤਨਖਾਹ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਹੋ, ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕਦੀ ਤਨਖਾਹ ਲਈ ਕੰਮ ਕੀਤਾ, ਜਾਂ ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਕਦੀ ਭੁਗਤਾਨ ਕੰਮ ਵਿੱਚ ਸੀ? ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਇੱਕ ਵਿਕਲਪ ਚੁਣੋ।		
1	ਮੈਂ ਇਸ ਸਮੇਂ ਭੁਗਤਾਨ ਕੰਮ ਵਿੱਚ ਹਾਂ (ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ BVਪ੍ਰ_06 ਨਾਲ ਜਾਰੀ ਕਰੋ)	3	ਮੈਨੂੰ ਕਦੀ ਕੰਮ ਭੁਗਤਾਨ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ (ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ BVਪ੍ਰ_14 ਨਾਲ ਜਾਰੀ ਕਰੋ)
2	ਮੈਂ ਇਸ ਸਮੇਂ ਭੁਗਤਾਨ ਕੰਮ ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ ਹਾਂ ਪਰ ਪਹਿਲਾਂ ਮੇਰੇ ਕੋਲ ਭੁਗਤਾਨ ਕੰਮ ਸੀ (ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ BVਪ੍ਰ_07 ਨਾਲ ਜਾਰੀ ਕਰੋ)		
BVਪ੍ਰ_06.	ਕਿੰਨੇ ਘੰਟੇ, ਐਸਤਨ, ਤੁਸੀਂ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਤੁਸੀਂ ਸਾਧਾਰਨ ਹਫ਼ਤਿਆਂ ਵਿੱਚ ਓਵਰਟਾਈਮ ਸਮੇਤ ਤਨਖਾਹ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਹੋ? (ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ ਮਾਲਕ ਤੋਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਲਈ ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਹੈ, ਜਾਂ ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਨੌਕਰੀ ਕਰਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਸਵੈ-ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਦੋਨੋਂ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਕੁੱਲ ਕੰਮ ਦੇ ਘੰਟਿਆਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਕਰੋ ਜੋ ਤੁਸੀਂ ਕਰਦੇ ਹੋ)।		
	ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਇਸ ਵਿੱਚ ਲਿਖੋ ਐਸਤਨ, ਮੈਂ ਓਵਰਟਾਈਮ ਸਮੇਤ ਇੱਕ ਹਫ਼ਤੇ ਵਿੱਚ .....ਘੰਟੇ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਹਾਂ।		
	ਅਗਲਾ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਤੁਹਾਡੀ ਕੰਮ ਦੇ ਹਾਲਤ ਦੇ ਕੁੱਝ ਹੋਰ ਵੇਰਵਿਆਂ ਬਾਰੇ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ ਮਾਲਕ ਤੋਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਲਈ ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਹੈ, ਜਾਂ ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਨੌਕਰੀ ਕਰਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਸਵੈ-ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਦੋਨੋਂ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਆਪਣੀ ਮੁੱਖ ਨੌਕਰੀ ਦਾ ਜ਼ਿਕਰ ਕਰੋ। ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਰਿਟਾਇਰ ਹੋ ਜਾਂ ਇਸ ਸਮੇਂ ਕੰਮ ਨਹੀਂ ਕਰ ਰਹੇ, ਤਾਂ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਆਪਣੀ ਪਿਛਲੀ ਮੁੱਖ ਨੌਕਰੀ ਦਾ ਜ਼ਿਕਰ ਕਰੋ।		
BVਪ੍ਰ_07.	ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਕਰਮਚਾਰੀ, ਸਵੈ-ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਹੋ/ਸੀ, ਜਾਂ ਆਪਣਾ ਪਰਿਵਾਰਕ ਕਾਰੋਬਾਰ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਹੋ/ਸੀ? ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਇੱਕ ਵਿਕਲਪ ਚੁਣੋ।		
	<TN: ਦੇਸ਼-ਖਾਸ ਸ਼ਬਦ ਜਿਵੇਂ ਕਿ 'ਮਜ਼ਦੂਰ ਕਰਮਚਾਰੀ' ਜਾਂ 'ਮਜ਼ਦੂਰ ਕਰਮੀ' ਨੂੰ "ਕਰਮਚਾਰੀ" ਨੂੰ ਸਪਸ਼ਟ ਕਰਨ ਲਈ ਵਰਤਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਸਵੈ-ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਵਿੱਚ ਸ਼ਬਦ ਸ਼ਾਮਲ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਜਿਵੇਂ ਕਿ 'ਫ੍ਰੀਲਾਂਸਰ', 'ਸੁਤੰਤਰ ਪੇਸ਼ੇਵਰ', ਜਾਂ ਆਪਣੇ ਖਾਤੇ 'ਤੇ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਪ੍ਰਤਿਵਾਦੀ।>		
1	ਮਾਲਕ (BVਪ੍ਰ_09 'ਤੇ ਜਾਓ)	3	ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨਾਲ ਸਵੈ-ਰੁਜ਼ਗਾਰ (BVਪ੍ਰ_08 ਨਾਲ ਜਾਰੀ ਕਰੋ)
2	ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਸਵੈ-ਰੁਜ਼ਗਾਰ (BVਪ੍ਰ_09 'ਤੇ ਜਾਓ)	4	ਆਪਣੇ ਪਰਿਵਾਰਕ ਕਾਰੋਬਾਰ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹਾਂ (BVਪ੍ਰ_09 'ਤੇ ਜਾਓ)



BVਪ੍ਰ_08.	ਤੁਹਾਡੇ ਕਿੰਨੇ ਕਰਮਚਾਰੀ ਹਨ/ਸਨ, ਖੁਦ ਨੂੰ ਗਿਣੇ ਬਗ਼ੈਰ?		
	ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਇਸ ਵਿੱਚ ਲਿਖੋ  ..... ਮਾਲਕ		
BVਪ੍ਰ_09.	ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਹੋਰ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀ ਨਿਗਰਾਨੀ ਕਰਦੇ ਹੋ/ਕੀਤੀ ਹੈ? (ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਕੇਵਲ ਇੱਕ ਖਾਨੇ 'ਤੇ ਸਹੀ ਲਗਾਓ)		
	<TN: ਨਿਗਰਾਨੀ ਕਰਨ ਨੂੰ ਨਿਯੰਤਰਨ ਕਰਨ ਦੇ ਅਗਵਾਈ ਕਾਰਜ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਅਤੇ ਹੋਰਾਂ ਦੇ ਕੰਮਾਂ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਣਾ ਸਮਝਿਆ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।>		
1	ਹਾਂ (BVਪ੍ਰ10 ਨਾਲ ਜਾਰੀ ਕਰੋ)	2	ਨਹੀਂ (BVਪ੍ਰ11 ਨਾਲ ਜਾਰੀ ਕਰੋ)
BVਪ੍ਰ_10	ਕਿੰਨੇ ਹੋਰ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀ ਤੁਸੀਂ ਨਿਗਰਾਨੀ ਕਰਦੇ ਹੋ/ਕੀਤੀ?		
	ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਇਸ ਵਿੱਚ ਲਿਖੋ  ..... ਕਰਮਚਾਰੀ		
BVਪ੍ਰ_11.	ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਲਾਭ-ਲਈ ਸੰਗਠਨ ਲਈ ਜਾਂ ਇੱਕ ਗੈਰ-ਲਾਭ ਸੰਗਠਨ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਹੋ/ਕੀਤਾ? ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਇੱਕ ਵਿਕਲਪ ਚੁਣੋ		
	<TN: ਜੇਕਰ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੋਵੇ, ਭਾਰਤ ਲਈ ਪ੍ਰਭੂਪੀ ਉਦਾਹਰਣ ਦੇ ਕੇ ਲਾਭ-ਲਈ ਜਾਂ ਗੈਰ-ਲਾਭ ਸੰਗਠਨ ਨੂੰ ਸਪਸ਼ਟ ਕਰੋ।>		
1	ਮੈਂ ਲਾਭ-ਲਈ ਸੰਗਠਨ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਹਾਂ/ਕੀਤਾ ਹੈ	2	ਮੈਂ ਗੈਰ-ਲਾਭ ਸੰਗਠਨ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਹਾਂ/ਕੀਤਾ ਹੈ
BVਪ੍ਰ_12.	ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ ਜਨਤਕ ਜਾਂ ਨਿੱਜੀ ਮਾਲਕ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਹੋ/ਕੀਤਾ ਹੈ? ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਇੱਕ ਵਿਕਲਪ ਚੁਣੋ		
	<TN: ਜੇਕਰ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੋਵੇ, ਭਾਰਤ ਲਈ ਪ੍ਰਭੂਪੀ ਉਦਾਹਰਣ ਦੇ ਕੇ ਜਨਤਕ ਜਾਂ ਨਿੱਜੀ ਮਾਲਕ ਨੂੰ ਸਪਸ਼ਟ ਕਰੋ।>		
1	ਜਨਤਕ ਮਾਲਕ	2	ਨਿੱਜੀ ਮਾਲਕ
BVਪ੍ਰ_13a.	ਤੁਹਾਡਾ ਕਿੱਤਾ ਕੀ ਹੈ/ਸੀ - ਭਾਵ, ਤੁਹਾਡੇ ਮੁੱਖ ਕੰਮ ਦਾ ਨਾਮ ਜਾਂ ਸਿਰਲੇਖ ਕੀ ਹੈ/ਸੀ? (ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਇਸ ਵਿੱਚ ਲਿੱਖੋ ਅਤੇ ਜਿੰਨਾ ਹੋ ਸਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਪਸ਼ਟ ਵਰਣਨ ਕਰੋ )		
	ਮੇਰਾ ਕਿੱਤਾ ਹੈ/ਸੀ: .....		
BVਪ੍ਰ_13b.	ਤੁਹਾਡੇ ਮੁੱਖ ਕੰਮ ਵਿੱਚ, ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਤੁਸੀਂ ਕਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਕਰਦੇ ਹੋ/ਸੀ?		
	ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਇਸ ਵਿੱਚ ਲਿਖੋ ਅਤੇ ਜਿੰਨਾ ਸੰਭਵ ਹੋਵੇ ਸਪਸ਼ਟ ਤੌਰ 'ਤੇ ਵਰਣਨ ਕਰੋ .....		
BVਪ੍ਰ_13c.	ਫਰਮ/ਸੰਗਠਨ ਜਿਸ ਲਈ ਤੁਸੀਂ ਕੰਮ ਕੀਤਾ, ਉਹ ਮੁੱਖ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਕੀ ਬਣਾਉਂਦੀ ਹੈ/ਸੀ - ਭਾਵ, ਤੁਹਾਡੀ ਕਾਮ ਕਰਨ ਦੀ ਜਗਾਹ ਵਿੱਚ ਕਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦਾ ਉਤਪਾਦਨ/ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ/ਸੀ?		
	ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਇਸ ਵਿੱਚ ਲਿਖੋ ਅਤੇ ਜਿੰਨਾ ਸੰਭਵ ਹੋਵੇ ਸਪਸ਼ਟ ਤੌਰ 'ਤੇ ਵਰਣਨ ਕਰੋ .....		
BVਪ੍ਰ_14.	ਹੇਠ ਦਿੱਤਿਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕਿਹੜਾ ਤੁਹਾਡੀ ਮੌਜੂਦਾ ਹਾਲਤ ਦਾ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਵਰਣਨ ਕਰਦਾ ਹੈ? ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਇੱਕ ਵਿਕਲਪ ਚੁਣੋ		
	ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਤੁਹਾਡੀ ਅਸਥਾਈ ਬੀਮਾਰੀ/ਪੇਸ਼ਾ ਛੁੱਟੀ/ਛੁੱਟੀ/ਹੜਤਾਲ ਆਦਿ ਕਰਕੇ ਅਸਥਾਈ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕੰਮ ਨਹੀਂ ਕਰ ਰਹੇ, ਤਾਂ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਆਪਣੀ ਸਾਧਾਰਨ ਕੰਮ ਦੀ ਹਾਲਤ ਦਾ ਜ਼ਿਕਰ ਕਰੋ		
1	ਭੁਗਤਾਨ ਕੰਮ ਵਿੱਚ (ਇੱਕ ਕਰਮਚਾਰੀ, ਸਵੈ-ਰੁਜਗਾਰ, ਜਾਂ ਆਪਣੇ ਪਰਿਵਾਰਕ ਕਾਰੋਬਾਰ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰ ਰਿਹਾ/ਰਹੀ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ)	5	ਸਥਾਈ ਤੌਰ 'ਤੇ ਬੀਮਾਰ ਜਾਂ ਅਪਾਹਜ
2	ਬੇਰੁਜਗਾਰ ਅਤੇ ਨੌਕਰੀ ਦੀ ਤਲਾਸ਼ ਕਰ ਰਿਹਾ	6	ਰਿਟਾਇਰ
3	ਸਿੱਖਿਆ ਵਿੱਚ (ਮਾਲਕ ਦੁਆਰਾ ਭੁਗਤਾਨ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ), ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ/ਵਿਦਿਆਰਥੀ/ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਭਲੇ ਹੀ ਛੁੱਟੀ 'ਤੇ	7	ਘਰ ਦਾ ਕੰਮ ਕਰ ਰਿਹਾ/ਰਹੀ, ਘਰ, ਬੱਚਿਆਂ ਜਾਂ ਹੋਰ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੀ ਦੇਖਭਾਲ ਕਰ ਰਿਹਾ/ਰਹੀ
4	ਸਿੱਖਿਆਰਥੀ ਜਾਂ ਟ੍ਰੇਨੀ	9	ਹੋਰ

BVਪ੍ਰ_15.	ਕੀ ਤੁਹਾਡਾ ਜੀਵਨ-ਸਾਥੀ ਜਾਂ ਸਥਿਰ ਸਾਥੀ ਹੈ ਅਤੇ, ਜੇਕਰ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ ਹੀ ਘਰ ਵਿੱਚ ਰਹਿੰਦੇ ਹੋ? ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਇੱਕ ਵਿਕਲਪ ਚੁਣੋ।		
(TN: ਸਥਿਰ ਰਿਸ਼ਤਾ (ਲਿਵ-ਇਨ-ਰਿਲੇਸ਼ਨਸ਼ਿੱਪ ਤੋਂ ਅਸੀਂ ਜਾਣੁ ਹਾਂ ਜੇ ਇੱਕ ਰਿਸ਼ਤਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਆਦਮੀ ਅਤੇ ਇੱਕ ਔਰਤ, ਆਮ ਸਹਿਮਤੀ ਨਾਲ ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਲਈ ਇਕੱਠੇ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ)			
1	ਹਾਂ, ਮੇਰਾ ਇੱਕ ਜੀਵਨ-ਸਾਥੀ/ਸਾਥੀ ਹੈ ਅਤੇ ਅਸੀਂ ਇੱਕ ਹੀ ਘਰ ਵਿੱਚ ਰਹਿੰਦੇ ਹਾਂ (ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ BVਪ੍ਰ_16 ਨਾਲ ਜਾਰੀ ਕਰੋ)	3	ਨਹੀਂ, ਮੇਰਾ ਕੋਈ ਜੀਵਨ-ਸਾਥੀ/ਸਾਥੀ ਨਹੀਂ ਹੈ (ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ BVਪ੍ਰ_22 ਨਾਲ ਜਾਰੀ ਕਰੋ)
2	ਹਾਂ, ਮੇਰਾ ਇੱਕ ਜੀਵਨ-ਸਾਥੀ/ਸਾਥੀ ਹੈ ਪਰ ਅਸੀਂ ਇੱਕ ਹੀ ਘਰ ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ ਰਹਿੰਦੇ (ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ BVਪ੍ਰ_16 ਨਾਲ ਜਾਰੀ ਕਰੋ)		
ਅਗਲਾ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਤੁਹਾਡੇ ਜੀਵਨ-ਸਾਥੀ/ਸਾਥੀ ਦੀ ਕੰਮ ਦੀ ਹਾਲਤ ਨਾਲ ਨਿਪਟਣ ਵਾਸਤੇ ਹੈ: ਕੰਮ ਤੋਂ ਸਾਡਾ ਮਤਲਬ ਹੈ ਆਮਦਨ ਪੈਦਾ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਕੰਮ, ਇੱਕ ਕਰਮਚਾਰੀ, ਸਵੈ-ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਜਾਂ ਆਪਣੇ ਪਰਿਵਾਰਕ ਕਾਰੋਬਾਰ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰਨਾ, ਘੱਟੋ-ਘੱਟ ਇੱਕ ਘੰਟਾ ਪ੍ਰਤੀ ਹਫ਼ਤਾ। ਜੇਕਰ ਉਹ ਇਸ ਸਮੇਂ ਅਸਥਾਈ ਬੀਮਾਰੀ/ਪੇਸ਼ਾ ਛੁੱਟੀ/ਛੁੱਟੀ/ਹੜਤਾਲ ਆਦਿ ਕਰਕੇ ਤਨਖਾਹ ਲਈ ਅਸਥਾਈ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕੰਮ ਨਹੀਂ ਕਰ ਰਿਹਾ, ਤਾਂ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਉਸਦੀ ਸਾਧਾਰਨ ਕੰਮ ਦੇ ਹਾਲਤ ਦਾ ਜ਼ਿਕਰ ਕਰੋ।			
BVਪ੍ਰ_16.	ਕੀ ਤੁਹਾਡਾ ਜੀਵਨ-ਸਾਥੀ/ਸਾਥੀ ਇਸ ਸਮੇਂ ਤਨਖਾਹ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਕੀ ਉਸਨੇ ਪਹਿਲਾਂ ਕਦੀ ਤਨਖਾਹ ਲਈ ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਹੈ, ਜਾਂ ਉਹ ਕਦੀ ਭੁਗਤਾਨ ਕੰਮ ਵਿੱਚ ਸੀ? (ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਇੱਕ ਵਿਕਲਪ ਚੁਣੋ।)		
1	ਉਹ ਇਸ ਸਮੇਂ ਭੁਗਤਾਨ ਕੰਮ ਵਿੱਚ ਹੈ (ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ BVਪ੍ਰ_17 ਨਾਲ ਜਾਰੀ ਕਰੋ)	3	ਉਸ ਕੋਲ ਕਦੀ ਵੀ ਭੁਗਤਾਨ ਕੰਮ ਨਹੀਂ ਸੀ (ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ BVਪ੍ਰ_21 ਨਾਲ ਜਾਰੀ ਕਰੋ)
2	ਉਹ ਇਸ ਸਮੇਂ ਭੁਗਤਾਨ ਕੰਮ ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ ਹੈ ਪਰ ਪਹਿਲਾਂ ਉਸ ਕੋਲ ਭੁਗਤਾਨ ਕੰਮ ਸੀ (ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ BVਪ੍ਰ_18 ਨਾਲ ਜਾਰੀ ਕਰੋ)		
BVਪ੍ਰ_17.	ਕਿੰਨੇ ਘੰਟੇ, ਐਸਤਨ, ਤੁਹਾਡਾ ਜੀਵਨ-ਸਾਥੀ/ਸਾਥੀ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਤੁਸੀਂ ਸਾਧਾਰਨ ਹਫ਼ਤਿਆਂ ਵਿੱਚ ਓਵਰਟਾਈਮ ਸਮੇਤ ਤਨਖਾਹ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਹੈ?		
ਜੇਕਰ ਉਸਨੇ ਇੱਕ ਮਾਲਕ ਤੋਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਲਈ ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਹੈ, ਜਾਂ ਜੇਕਰ ਉਹ ਨੌਕਰੀ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਵੈਰੁਜ਼ਗਾਰ ਦੋਨੋਂ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਕੁੱਲ ਕੰਮ ਦੇ ਘੰਟਿਆਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਕਰੋ ਜੋ ਉਹ ਕਰਦਾ ਹੈ।			
ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਇਸ ਵਿੱਚ ਲਿਖੋ। ਐਸਤਨ, ਉਹ ਓਵਰਟਾਈਮ ਸਮੇਤ ਹਫ਼ਤੇ ਵਿੱਚ .....ਘੰਟੇ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਹੈ।			
ਅਗਲਾ ਸਵਾਲ ਤੁਹਾਡੇ ਜੀਵਨ-ਸਾਥੀ/ਸਾਥੀ ਦੇ ਕੰਮ ਦੇ ਹਾਲਤ ਦੇ ਕੁੱਝ ਹੋਰ ਵੇਰਵਿਆਂ ਬਾਰੇ ਹੈ: ਜੇਕਰ ਉਸਨੇ ਇੱਕ ਮਾਲਕ ਤੋਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਲਈ ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਹੈ, ਜਾਂ ਜੇਕਰ ਉਹ ਨੌਕਰੀ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਵੈਰੁਜ਼ਗਾਰ ਦੋਨੋਂ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਉਸਦੀ ਮੁੱਖ ਨੌਕਰੀ ਦਾ ਜ਼ਿਕਰ ਕਰੋ। ਜੇਕਰ ਉਹ ਰਿਟਾਇਰ ਹੋ ਜਾਂ ਇਸ ਸਮੇਂ ਕੰਮ ਨਹੀਂ ਕਰ ਰਿਹਾ, ਤਾਂ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਉਸਦੀ ਪਿਛਲੀ ਮੁੱਖ ਨੌਕਰੀ ਦਾ ਜ਼ਿਕਰ ਕਰੋ।			
BVਪ੍ਰ_18.	ਕੀ ਤੁਹਾਡਾ ਜੀਵਨ-ਸਾਥੀ/ਸਾਥੀ ਇੱਕ ਕਰਮਚਾਰੀ ਹੈ/ਸੀ, ਸਵੈ-ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਹੈ/ਸੀ, ਜਾਂ ਪਰਿਵਾਰਕ ਕਾਰੋਬਾਰ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ/ਸੀ? ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਇੱਕ ਵਿਕਲਪ ਚੁਣੋ।		
<TN: ਦੇਸ਼-ਖਾਸ ਸ਼ਬਦ ਜਿਵੇਂ ਕਿ 'ਤਨਖਾਹ ਕਰਮਚਾਰੀ' ਜਾਂ 'ਤਨਖਾਹ ਕਰਮੀ' ਨੂੰ ਇੱਥੇ "ਕਰਮਚਾਰੀ" ਦੇ ਅਰਥ ਨੂੰ ਸਪਸ਼ਟ ਕਰਨ ਲਈ ਵਰਤਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।>			
1	ਇੱਕ ਕਰਮਚਾਰੀ	3	ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨਾਲ ਸਵੈ-ਰੁਜ਼ਗਾਰ
2	ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਸਵੈ-ਰੁਜ਼ਗਾਰ	4	ਆਪਣੇ ਪਰਿਵਾਰਕ ਕਾਰੋਬਾਰ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰ ਰਿਹਾ
BVਪ੍ਰ_19.	ਕੀ ਤੁਹਾਡੇ ਜੀਵਨ-ਸਾਥੀ/ਸਾਥੀ ਹੋਰ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀ ਨਿਗਰਾਨੀ ਕਰਦਾ ਹੋ/ਕੀਤੀ ਹੈ? (ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਇੱਕ ਵਿਕਲਪ ਚੁਣੋ। )		
<TN: ਨਿਗਰਾਨੀ ਕਰਨ ਨੂੰ ਨਿਯੰਤਰਨ ਕਰਨ ਦੇ ਅਗਵਾਈ ਕਾਰਜ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਅਤੇ ਹੋਰਾਂ ਦੇ ਕੰਮਾਂ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਣਾ ਸਮਝਿਆ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।>			
1	ਹਾਂ	2	ਨਹੀਂ
BVਪ੍ਰ_20a.	ਤੁਹਾਡੇ ਜੀਵਨ-ਸਾਥੀ/ਸਾਥੀ ਦਾ ਕਿੱਤਾ ਕੀ ਹੈ/ਸੀ - ਭਾਵ, ਤੁਹਾਡੇ ਮੁੱਖ ਕੰਮ ਦਾ ਨਾਮ ਜਾਂ ਸਿਰਲੇਖ ਕੀ ਹੈ/ਸੀ?		
ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਇੱਥੇ ਲਿਖੋ ਅਤੇ ਜਿੰਨਾ ਸੰਭਵ ਹੋਵੇ ਵਰਣਨ ਕਰੋ। ਉਸਦਾ ਕਿੱਤਾ ਹੈ/ਸੀ: .....			

BVਪ੍ਰ_20b.	ਉਸਦੀ ਮੁੱਖ ਨੌਕਰੀ ਵਿੱਚ, ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਕਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਉਹ ਕਰਦਾ ਹੈ.ਕੀਤੀਆਂ ਹਨ?		
	ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਇੱਥੇ ਲਿਖੋ ਅਤੇ ਜਿੰਨਾ ਸੰਭਵ ਹੋਵੇ ਵਰਣਨ ਕਰੋ  .....		
BVਪ੍ਰ_20c.	ਫਰਮ/ਸੰਗਠਨ ਜਿਸ ਲਈ ਉਸਨੇ ਕੰਮ ਕੀਤਾ, ਉਹ ਮੁੱਖ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਕੀ ਬਣਾਉਂਦੀ ਹੈ/ਸੀ - ਭਾਵ, ਉਸਦੀ ਕਾਮ ਕਰਨ ਦੀ ਜਗਾਹ ਵਿੱਚ ਕਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦਾ ਉਤਪਾਦਨ/ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ/ਸੀ?		
	ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਇੱਥੇ ਲਿਖੋ ਅਤੇ ਜਿੰਨਾ ਸੰਭਵ ਹੋਵੇ ਵਰਣਨ ਕਰੋ  .....		
BVਪ੍ਰ_21.	ਹੇਠ ਦਿੱਤਿਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕਿਹੜਾ ਤੁਹਾਡੇ ਜੀਵਨ-ਸਾਥੀ/ਸਾਥੀ ਦੀ ਮੌਜੂਦਾ ਹਾਲਤ ਦਾ ਵਰਣਨ ਕਰਦਾ ਹੈ? (ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਇੱਕ ਵਿਕਲਪ ਚੁਣੋ।)		
	ਜੇਕਰ ਉਹ ਆਪਣੀ ਅਸਥਾਈ ਬੀਮਾਰੀ/ਪੇਸ਼ਾ ਛੁੱਟੀ/ਛੁੱਟੀ/ਹੜਤਾਲ ਆਦਿ ਕਰਕੇ ਅਸਥਾਈ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕੰਮ ਨਹੀਂ ਕਰ ਰਿਹਾ, ਤਾਂ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਉਸਦੀ ਸਾਧਾਰਨ ਕੰਮ ਦੀ ਹਾਲਤ ਦਾ ਜ਼ਿਕਰ ਕਰੋ।		
1	ਭੁਗਤਾਨ ਕੰਮ ਵਿੱਚ (ਇੱਕ ਕਰਮਚਾਰੀ, ਸਵੈ-ਰੁਜਗਾਰ, ਜਾਂ ਆਪਣੇ ਪਰਿਵਾਰਕ ਕਾਰੋਬਾਰ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰ ਰਿਹਾ/ਰਹੀ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ)	5	ਸਥਾਈ ਤੌਰ 'ਤੇ ਬੀਮਾਰ ਜਾਂ ਅਪਾਹਜ
2	ਬੇਰੁਜਗਾਰ ਅਤੇ ਨੌਕਰੀ ਦੀ ਤਲਾਸ਼ ਕਰ ਰਿਹਾ	6	ਰਿਟਾਇਰ
3	ਸਿੱਖਿਆ ਵਿੱਚ (ਮਾਲਕ ਦੁਆਰਾ ਭੁਗਤਾਨ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ), ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ/ਵਿਦਿਆਰਥੀ/ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਭਲੇ ਹੀ ਛੁੱਟੀ 'ਤੇ	7	ਘਰ ਦਾ ਕੰਮ ਕਰ ਰਿਹਾ, ਘਰ, ਬੱਚਿਆਂ ਜਾਂ ਹੋਰ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੀ ਦੇਖਭਾਲ ਕਰ ਰਿਹਾ।
4	ਸਿਖਿਆਰਥੀ ਜਾਂ ਟ੍ਰੇਨੀ	9	ਹੋਰ
BVਪ੍ਰ_22.	ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਵਪਾਰਕ ਯੂਨੀਅਨ ਜਾਂ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਹੋਰ ਸੰਗਠਨ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਹੋ ਜਾਂ ਕਦੀ ਵੀ ਰਹੇ? ਜੇਕਰ ਹਾਂ: ਇਹ ਮੌਜੂਦਾ ਹੈ ਜਾਂ ਕੇਵਲ ਪਹਿਲਾਂ ਸੀ? ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਇੱਕ ਵਿਕਲਪ ਚੁਣੋ।		
	<TN: ਦੇਸ਼-ਖਾਸ ਸ਼ਬਦਾਂ ਨੂੰ "ਯੂਨੀਅਨ ਮੈਂਬਰਸ਼ਿੱਪ" ਦਾ ਅਰਥ ਸਪਸ਼ਟ ਕਰਨ ਲਈ ਵਰਤਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।>		
1	ਹਾਂ ਮੌਜੂਦਾ	3	ਨਹੀਂ, ਕਦੀ ਨਹੀਂ
2	ਹਾਂ, ਪਹਿਲਾਂ ਪਰ ਮੌਜੂਦਾ ਨਹੀਂ		
BVਪ੍ਰ_23.	ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਕਿਸੇ ਇੱਕ ਧਰਮ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਹੋ ਅਤੇ, ਜੇਕਰ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਕਿਸ ਧਰਮ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਹੋ? ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਇੱਕ ਵਿਕਲਪ ਚੁਣੋ।		
0	ਕੋਈ ਧਰਮ ਨਹੀਂ	6	ਇਸਲਾਮਿਕ
1	ਕੈਥੋਲਿਕ	7	ਬੋਧੀ
2	ਪ੍ਰੋਟੈਸਟਨ	8	ਹਿੰਦੂ
3	ਆਰਥੋਡਾਕਸ	9	ਹੋਰ ਏਸ਼ੀਅਨ ਧਰਮ
4	ਹੋਰ ਇਸਾਈ	10	ਹੋਰ ਧਰਮ
5	ਯਹੂਦੀ		
BVਪ੍ਰ_24.	ਵਿਆਹ, ਅੰਤਮ ਸਸਕਾਰ ਆਦਿ ਵਰਗੇ ਖਾਸ ਮੌਕਿਆਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਤੁਸੀਂ ਅਕਸਰ ਕਿੰਨਾ ਕੁ ਕੋਈ ਧਾਰਮਿਕ ਸੇਵਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋਂਦੇ ਹੋ? ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਇੱਕ ਵਿਕਲਪ ਚੁਣੋ।		
1	ਹਫ਼ਤੇ ਵਿੱਚ ਕਈ ਵਾਰ ਜਾਂ ਅਕਸਰ	5	ਸਾਲ ਵਿੱਚ ਕਈ ਵਾਰ
2	ਹਫ਼ਤੇ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਵਾਰ	6	ਸਾਲ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਵਾਰ
3	ਮਹੀਨੇ ਵਿੱਚ 2 ਜਾਂ 3 ਵਾਰ	7	ਸਾਲ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਵਾਰ ਤੋਂ ਵੀ ਕਮ
4	ਮਹੀਨੇ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਵਾਰ	8	ਕਦੀ ਵੀ ਨਹੀਂ

BVਪ੍ਰ_25.	ਸਾਡੇ ਸਮਾਜ ਵਿੱਚ ਕੁਝ ਅਜਿਹੇ ਸਮੂਹ ਹਨ ਜੋ ਉੱਚ ਸਥਾਨ ਰਖਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਕੁਝ ਸਮੂਹ ਨਿਚ ਸਥਾਨ ਰਖਦੇ ਹਨ   ਥਲੇ ਇਕ ਪੈਮਾਨਾ ਦਿੱਤਾ ਹੋਯਾ ਹੈ ਜੇਦਾ ਉਪਰ ਤੋਂ ਥਲੇ ਦੀ ਤਰਫ ਜਾਂਦਾ ਹੈ		
	ਤੁਸੀਂ ਖੁਦ ਨੂੰ ਇਸ ਪੈਮਾਨੇ 'ਤੇ ਕਿੱਥੇ ਰੱਖਣਾ ਪਸੰਦ ਕਰੋਗੇ?	10	ਉੱਚ
		9	
		8	
		7	
		6	
		5	
		4	
		3	
		2	
		1	ਨਿਚ
BVਪ੍ਰ_26.	ਕੁੱਝ ਲੋਕ ਅੱਜ-ਕਲ੍ਹ ਕਿਸੇ ਇੱਕ ਜਾਂ ਹੋਰ ਕਾਰਨ ਵੇਟ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ  ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਅਪ੍ਰੈਲ-ਮਈ ਵਿੱਚ ਆਯੋਜਿਤ ਹੋਈਆਂ 2014 ਲੋਕ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ ਵਿੱਚ ਵੋਟ ਕੀਤਾ ਸੀ? ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਇੱਕ ਵਿਕਲਪ ਚੁਣੋ		
1	ਹਾਂ, ਮੈਂ ਵੋਟ ਕੀਤਾ ਸੀ (ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ BVਪ੍ਰ_27 ਨਾਲ ਜਾਰੀ ਕਰੋ)	0	ਮੈਂ ਪਿਛਲੀਆਂ ਚੋਣਾਂ ਵਿੱਚ ਵੋਟ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਨਹੀਂ ਸੀ (ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ BVਪ੍ਰ_28 ਨਾਲ ਜਾਰੀ ਕਰੋ)
2	ਨਹੀਂ, ਮੈਂ ਵੋਟ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ (ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ BVਪ੍ਰ_28 ਨਾਲ ਜਾਰੀ ਕਰੋ)		
BVਪ੍ਰ_27.	[ਅਪ੍ਰੈਲ-ਮਈ ਵਿੱਚ ਆਯੋਜਿਤ ਹੋਈਆਂ 2014 ਲੋਕ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ ਬਾਰੇ ਸੋਚੋ] ਤੁਸੀਂ ਕਿਸ ਪਾਰਟੀ ਲਈ ਵੋਟ ਕੀਤਾ ਸੀ? ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਇੱਕ ਵਿਕਲਪ ਚੁਣੋ		
1	ਕਾਂਗਰਸ +	5	ਖੇਤਰੀ ਪਾਰਟੀ
2	ਭਾਜਪਾ +	6	ਹੋਰ ..... (ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕਰੋ)
3	ਖੱਬੇ ਪੱਖੀ ਪਾਰਟੀਆਂ/ਸਮਾਜਵਾਦੀ ਪਾਰਟੀ	0	ਕਹਿ ਨਹੀਂ ਸਕਦੇ
4	ਤੀਜਾ ਮੋਰਚਾ (ਥਰਡ ਫਰੰਟ)		
BVਪ੍ਰ_28.	ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਸੰਕੇਤ ਦਿਓ ਕਿ ਹੇਠ ਦਿੱਤੇ ਸਮੂਹ ਜਾਂ ਸਮੂਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਤੁਸਨ ਖੁਦ ਨੂੰ ਕਿਸ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਵਿਚਾਰ ਕਰਦੇ ਹੋ		
1	ਹਿੰਦੂ: ਐਸ.ਸੀ. (ਅਨੁਸੂਚਿਤ ਜਾਤੀ/ਦਲਿਤ)	7	ਮੁਸਲਮਾਨ: ਹੋਰ
2	ਹਿੰਦੂ: ਐਸ.ਟੀ. (ਅਨੁਸੂਚਿਤ ਜਨਜਾਤਿ)	8	ਇਸਾਈ: ਆਮ
3	ਹਿੰਦੂ: ਓ.ਬਿ.ਸੀ. (ਹੋਰ ਪੱਛੜੀਆਂ ਜਾਤਾਂ)	9	ਇਸਾਈ: ਹੋਰ
4	ਹਿੰਦੂ: ਉੱਚ ਵਰਗ ਦੇ ਹਿੰਦੂ	10	ਸਿੱਖ: ਆਮ
5	ਮੁਸਲਮਾਨ: ਸ਼ਿਆ	11	ਸਿੱਖ: ਦਲਿਤ
6	ਮੁਸਲਮਾਨ: ਸੁੰਨੀ	0	ਹੋਰ_____ (ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕਰੋ)

	<p>&lt;TN: ਉਮਰ ਨੂੰ ਬੱਚਿਆਂ ਬਨਾਮ ਛੋਟੇ ਬੱਚਿਆਂ ਵਿੱਚ ਫਰਕ ਲਈ ਵਰਤਿਆ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ - ਚੈਕੋ ਬਰੈਕਟ ਵਿੱਚ [ਸਕੂਲੀ ਉਮਰ] - ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਲਾਜ਼ਮੀ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਣ ਦੁਆਰਾ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ 4 ਸਾਲ ਦੀ ਉਮਰ ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ 5 ਤੋਂ 17 ਸਾਲਾਂ ਦੇ ਦਰਮਿਆਨ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ “ਬੱਚੇ” ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਜ਼ਿਕਰ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਜਦਕਿ 5 ਸਾਲ ਤੋਂ ਥੱਲੇ ਦੀ ਉਮਰ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ “ਛੋਟੇ ਬੱਚੇ” ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਜ਼ਿਕਰ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।</p>		
BVਪ੍ਰ_29	<p>ਖੁਦ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਦੇ ਹੋ, ਤੁਹਾਡੇ ਘਰ ਵਿੱਚ - ਬੱਚਿਆਂ ਸਹਿਤ - ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕਿੰਨੇ ਵਿਅਕਤੀ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ?</p>		
	<p>ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਇੱਥੇ ਲਿਖੋ .....</p>		
BVਪ੍ਰ_29a	<p>ਘਰ ਵਿੱਚ ਕਿੰਨੇ ਨੌਜਵਾਨ ਹਨ (18 ਸਾਲ ਜਾਂ ਉੱਪਰ) ?</p>		
	<p>ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਇੱਥੇ ਲਿਖੋ .....</p>		
BVਪ੍ਰ_30	<p>ਘਰ ਵਿੱਚ 5 ਤੋਂ 17 ਸਾਲ ਦੀ ਉਮਰ ਦੇ ਕਿੰਨੇ ਬੱਚੇ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ?</p>		
	<p>ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਇੱਥੇ ਲਿਖੋ .....</p>		
BVਪ੍ਰ_31	<p>ਘਰ ਵਿੱਚ 4 ਸਾਲ ਦੀ ਉਮਰ ਤੱਕ ਦੇ ਕਿੰਨੇ ਨਿੱਕੇ ਬੱਚੇ ਹਨ?</p>		
	<p>ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਇੱਥੇ ਲਿਖੋ .....</p>		
BVਪ੍ਰ_32	<p>ਕਰਾਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਕਟੌਤੀਆਂ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ, ਤੁਹਾਡੀ ਖੁਦ ਦੀ ਕੁੱਲ ਮਹੀਨੇਵਾਰ ਆਮਦਨ ਕੀ ਐਸਤਨ 'ਤੇ ਸੀ?</p>		
	<p>(TN: ਜਾਣਕਾਰੀ ਨੇਟ ਨੂੰ ਦੇਸ਼-ਖਾਸ ਕਟੌਤੀਆਂ ਦੇ ਰਿਮਾਇੰਡ ਜਵਾਬਦੇਹ ਲਈ ਜੋੜਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।)</p>		
	<p>ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਇਸ ਵਿੱਚ ਲਿਖੋ। ਮੇਰੀ ਕੁੱਲ ਮਹੀਨੇਵਾਰ ਆਮਦਨ ਐਸਤਨ 'ਤੇ ..... (ਰੁਪਏ) ਹੈ (ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਇਕੱਲੇ ਘਰ ਵਿੱਚ ਰਹਿੰਦੇ ਹੋ (ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ BVਪ੍ਰ_34 ਨਾਲ ਜਾਰੀ ਕਰੋ)</p>		
BVਪ੍ਰ_33	<p>ਕਰਾਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਕਟੌਤੀਆਂ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ, ਤੁਹਾਡੇ ਘਰ ਦੀ ਕੁੱਲ ਮਹੀਨੇਵਾਰ ਆਮਦਨ ਕੀ ਐਸਤਨ 'ਤੇ ਸੀ?</p>		
	<p>(TN: ਜਾਣਕਾਰੀ ਨੇਟ ਨੂੰ ਦੇਸ਼-ਖਾਸ ਕਟੌਤੀਆਂ ਦੇ ਰਿਮਾਇੰਡ ਜਵਾਬਦੇਹ ਲਈ ਜੋੜਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।)</p>		
	<p>ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਇਸ ਵਿੱਚ ਲਿਖੋ। ਮੇਰੀ ਘਰ ਦੀ ਕੁੱਲ ਮਹੀਨੇਵਾਰ ਆਮਦਨ ਐਸਤਨ 'ਤੇ ..... (ਰੁਪਏ) ਹੈ</p>		
BVਪ੍ਰ_34	<p>ਤੁਹਾਡੀ ਮੌਜੂਦਾ ਕਾਨੂੰਨੀ ਵਿਆਹੁਤਾ ਸਥਿਤੀ ਕੀ ਹੈ? (ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਇੱਕ ਵਿਕਲਪ ਚੁਣੋ)</p>		
1	ਵਿਆਹੁਤਾ	4	ਜੀਵਨ-ਸਾਥੀ ਤੋਂ ਤਲਾਕ
2	ਸਿਵਿਲ ਪਾਰਟਨਰਸ਼ਿਪ	5	ਵਿਧਵਾ
3	ਮੇਰੇ ਜੀਵਨ-ਸਾਥੀ ਤੋਂ ਅਲੱਗ (ਪਰ ਅਜੇ ਵੀ ਕਾਨੂੰਨੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਵਿਆਹੁਤਾ)	6	ਮੇਰਾ ਕਦੀ ਵੀ ਵਿਆਹ ਨਹੀਂ ਹੋਇਆ
BVਪ੍ਰ_35	<p>ਕਿਸ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਤੁਹਾਡੇ ਪਿਤਾ ਜੀ ਦਾ ਜਨਮ ਹੋਇਆ ਸੀ?</p>		
	<p>&lt;TN: “ਦੇਸ਼” ਇੱਥੇ ਕੇਵਲ ਰਾਜਾਂ ਦਾ ਹਵਾਲਾ ਦਿੰਦਾ ਹੈ, ਨਾ ਕਿ ਉੱਪ-ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਖੇਤਰਾਂ ਜਾਂ ਖੇਤਰ ਦਾ। ਜੇਕਰ ਪਿਤਾ ਜੀ ਦੇ ਜਨਮ ਦਾ ਦੇਸ਼ ਪੁਰਾਣੇ ਨਾਮ ਹੇਠ ਹੋਰ ਮੌਜੂਦ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਤਾਂ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਦੇਸ਼ ਦਾ ਮੌਜੂਦਾ ਨਾਮ ਦੱਸੋ ਜਿੱਥੇ ਜਨਮ ਸਥਾਨ ਸਥਿੱਤ ਹੈ।&gt;</p>		
	<p>ਮੇਰੇ ਪਿਤਾ ਜੀ ਦਾ ਜਨਮ ..... ਵਿੱਚ ਹੋਇਆ ਸੀ</p>		
BVਪ੍ਰ_36	<p>ਕਿਸ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਤੁਹਾਡੇ ਮਾਤਾ ਜੀ ਦਾ ਜਨਮ ਹੋਇਆ ਸੀ?</p>		
	<p>&lt;TN: “ਦੇਸ਼” ਇੱਥੇ ਕੇਵਲ ਰਾਜਾਂ ਦਾ ਹਵਾਲਾ ਦਿੰਦਾ ਹੈ, ਨਾ ਕਿ ਉੱਪ-ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਖੇਤਰਾਂ ਜਾਂ ਖੇਤਰ ਦਾ। ਜੇਕਰ ਮਾਤਾ ਜੀ ਦੇ ਜਨਮ ਦਾ ਦੇਸ਼ ਪੁਰਾਣੇ ਨਾਮ ਹੇਠ ਹੋਰ ਮੌਜੂਦ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਤਾਂ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਦੇਸ਼ ਦਾ ਮੌਜੂਦਾ ਨਾਮ ਦੱਸੋ ਜਿੱਥੇ ਜਨਮ ਸਥਾਨ ਸਥਿੱਤ ਹੈ।&gt;</p>		
	<p>ਮੇਰੇ ਮਾਤਾ ਜੀ ਦਾ ਜਨਮ ..... ਵਿੱਚ ਹੋਇਆ ਸੀ</p>		
BVਪ੍ਰ_37	<p>ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਵਰਣਨ ਕਰਨਾ ਚਾਹੋਗੇ ਤੁਸੀਂ .... ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਕਿੱਥੇ ਰਹਿੰਦੇ ਹੋ (ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਇੱਕ ਵਿਕਲਪ ਚੁਣੋ)</p>		
1	ਇੱਕ ਵੱਡਾ ਸ਼ਹਿਰ	4	ਇੱਕ ਪਿੰਡ
2	ਇੱਕ ਉਪਨਗਰ ਜਾਂ ਵੱਡੇ ਸ਼ਹਿਰ ਦਾ ਬਾਹਰੀ ਇਲਾਕਾ	5	ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਖੇਤ ਜਾਂ ਘਰ।
3	ਛੋਟਾ ਸ਼ਹਿਰ ਜਾਂ ਕਸਬਾ		